
Č. j.: 2018/14553 žádost o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, jak při spolufinancování časopisu Doba seniorů 

z rozpočtu MPSV je nastaven požadavek, aby časopis odpovídal demokratickým 

principům. 

Dotaz ze dne 19. 1. 2017 

… „Žádám o informaci, jak při spolufinancování časopisu Doba seniorů z rozpočtu 

MPSV je nastaven požadavek, aby časopis odpovídal demokratickým principům. 

  

   Žádost je motivována několika měsíční zkušeností s redakcí DS. Poslal jsem do 

redakce tři příspěvky. Kritizoval jsem vedení Rady seniorů a jejího předsedu, za 

neplnění vytýčených cílů a navrhoval program pro zlepšení. První příspěvek byl 

zveřejněn až po ostřejší diskuzi, druhý byl zamítnut, a na třetí jsem nedostal odpověď 

vůbec. 

   Spolek seniorů, zastřešený Radou seniorů, má tuhý Organizační řád. Pro 

pravomoci předsedy, například v bodě 3.2., písmeno e), se uvádí: „… organizuje 

a řídí (!) redakční radu…“. Tím vzniká potenciální nebezpečí, že redakce (předseda) 

zveřejňuje zprávy oslavné, a u kritických lakonicky uvede: „… pro nedostatek místa 

se na všechny příspěvky nedostane…“. 

  

   Veřejné prostředky, vydávané na podobné a jistě potřebné aktivity, by neměly být 

zneužívány. Generace seniorů má neblahou zkušenost s minulým režimem, kdy 

jediná pravda byla dokonce zakotvena v ústavě. Dnes je právo na svobodnou 

výměnu názorů obecně deklarována. Občas ale reminiscence vítězí. 

   Pevně věřím, že MPSV, z principielních důvodů, nemůže s uvedenou praxí 

časopisu DS souhlasit. Pokud časopis spolufinancuje, tak má, alespoň morálně, za 

jeho činnost spoluzodpovědnost“.  

 
 
Odpověď 
 

Ministerstvu práce a sociálních věcí (dále jen „MPSV“) bylo dne 19. 1. 2018 doručeno 

Vaše podání, kterým podle zákona č. 106/1999  Sb., o svobodném přístupu 

k informacím, ve znění pozdějších předpisů, žádáte o informaci: „jak při 



spolufinancování časopisu Doba seniorů z rozpočtu MPSV je nastaven požadavek, 

aby časopis odpovídal demokratickým principům“. 

K Vašemu dotazu sděluji, že MPSV nespolufinancovalo vznik časopisu Doba 

seniorů, pouze jednorázově v roce 2015 objednalo 300 ks výtisku č. 2 tohoto 

časopisu pro informování seniorů v pobytových zařízeních pro seniory. Dále MPSV 

v rámci projektu „Mezinárodní konference − Jak se žije seniorům v České republice“ 

propagovalo tuto konferenci ve výše uvedeném časopise.  

Jelikož MPSV není vydavatelem časopisu, ani neposkytlo příspěvek na jeho 

vyhotovení, není oprávněno zasahovat do jeho obsahu. 

 

S pozdravem 

 


